

著名“中国通”： 拜登对华犯了五大错误(下)

这一框架从根本上削弱了与北京进行有意义对话的前景。讽刺的是，就在推进这一框架的同时，拜登政府每天都在竭力维持美国国内的民主。

其次，拜登政府将“竞争”与美国对华政策挂钩，却没有确定具体目标、优先事项、工具和基准来解释和评估这种“竞争”。只要这种实质性真空持续存在，美国就没有应对中国所构成的挑战的战略。

相反，美国只是采取了被动和防御性的姿态。

第三，与中国奉行的非常积极的双边和多边贸易投资政策相比，拜登政府似乎害怕在亚洲采取任何有意义的贸易举措。美国承诺为亚洲制定一个经济框架，但在贸易和投资方面，美国的做法却越来越具保护主义色彩，这就意味着在我们寻求与中国竞争时，我们对朋友和盟友并没有吸

引力。

第四，美国应对避免与中国开战所需要做的事情进行一些非常严格的分析。就地区而言，美国有效加强了与整个亚洲地区的朋友和盟友的安全关系。美国最有可能与中国发生军事冲突的地方是台湾，但到目前为止，我们的对台政策似乎是在朝着增加而非减少两岸发生军事冲突可能性的方向发展。我们需要主动与中国展开

高级别的战略对话，以避免在台湾问题上发生冲突。此外，有关核扩散、核军备控制、危机管控和相关建立信任措施的高层对话也应成为我们与中国的议程上的重点。

最后，美国在应对中国构成的挑战时，所能做的最重要的事情或许就是处理好自己国内的问题。美国国内政治的两极分化和机能失调正强化中国的如下观点，

即美国正处于不可逆转的衰退之中，但仍有能力、或许可能会孤注一掷地予以反击。北京因此认为，美国在未来几十年仅仅是一个试图干扰中国崛起、在中国内部煽动分裂和制造潜在政权更迭的国家，这使得中国几乎没有动力去寻求与我们的合作以应对两国面临的重大挑战。（李琦译）

来源：凤凰网 参考消息

立破并举， 加快建设中国统一大市场(上)

【经济界面】

日前，《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》(以下简称《意见》)发布。《意见》从全局和战略高度明确了加快推进全国统一大市场建设的总体要求、主要目标和重

点任务，迅速引发社会关注。

当前，中国为何要加快建设全国统一大市场？怎样理解全国统一大市场？如何推动《意见》落到实处、见到实效？

推动中国市场由大到强

如今，人们通过线上购物平台，足不出户就能买到来自全国各地的特色产品；5G远程会诊等新业态让更多偏远地区的患者也能享受到优质医疗资源；有的汽车零部件制造企业可直接把技术图纸传输到供应商生产线上……

“应该看到，大数据、人工智能等新一代信息技术迅猛发展和广泛渗透，正在摧毁各种市场壁垒和藩篱，对于建设全国统一大市场具有革命性意义。”中国国际经济交流中心副理事长王一鸣说。

在南开大学经济研究所教授钟茂初看来，全国统一大市场是土地、劳动力、资本、技术、数据、资源等要素，商品及服务等产品，在全国范围内形成不同区域间、行业间、群体间、大中小企业间、国企民企间的无人为障碍的市场。

近年来，全国统一大市场建设工作取得重要进展，但在实践中还存在一些妨碍全国统一大市场建设的问题。

王一鸣介绍，党的十八大以来，中国坚持社会主义市场经济改革方向，从广度

和深度上推进市场化改革，不断完善产权保护、市场准入、公平竞争等制度，推进价格改革和土地、资本、劳动力、技术、知识、数据等重要生产要素市场化改革，清除市场壁垒，加快形成现代市场体系。

“中国国内市场规模已位居世界前茅，商品市场规模优势明显，资本、技术、数据等要素市场规模迅速扩大，但市场分割和地方保护比较突出，市场竞争不充分，要素市场发展滞后，市场运行效率不高，监管方式有待创新。”王一鸣说。

